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平面向量单元检测题 

一、选择题 

1. 已知向量  2,4a  ，  1,1b   ，则2a b （    ） 

  A.  5,7                 B.  5,9                  C.  3,7                D.  3,9  

2. 设 ,a b均为单位向量,则“| 3 | | 3 |  a b a b ”是“ a b ”的 

A.充分而不必要条件 B.必要而不充分条件 C.充分必要条件 D.既不充分也不必要条件 

3. 已知四边形的顶点 A，B，C，D 在边长为 1 的正方形网格中的位置如图所示，则 AC DB   

 

 

 

 

A. 18             B. 7              C. 7          D. 18  

4. 已知    2,3 , 4, 3A B  且 2AP PB  ,则 P点的坐标为(   ) 

A.  6,9           B. (3,0)           C.  6, 9          D.  2,3  

5. 对于向量 a 与 b ,下列说法正确的是(   ) 

A.如果 a 与 b 共线,则 a b 或 a b   

B.如果 a 与 b 共线,则 a 与 b 平行 

C.如果 a 与 b 共线,则 a 与 b 方向相同或相反 

D.如果 a 与 b 共线,则存在实数 λ,使得 a b  

6. 设 m,n 为非零向量，则“存在负数 ，使得m n ”是“m n 0 ＜ ”的 

（A）充分而不必要条件（B）必要而不充分条件（C）充分必要条件（D）既不充分也不必要条件 

7. 在平行四边形 ABCD中， AC 与 BD交于点O E， 是线段OD 的中点， AE 的延长线与CD 交于点

F ．若 AC  a， BD  b，则 AF （  ） 
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8. 已知直线 y=x+m 和圆 x2+y2=1 交于 A、B 两点，O 为坐标原点，若
3

2
AO AB  ，则实数 m= 

B 
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9. 设双曲线
2

2: 1
3

y
C x   的左焦点为 F ，右顶点为 A . 若在双曲线 C 上，有且只有 3 个不同的点 P 使得

=PF PA  成立，则   

（A） 2 （B） 1  （C）
1

2
 （D）0  

10．如图，已知点 P 是边长为 2 的正三角形 ABC 的边 BC 上的动点，则AP
→

·(AB
→

＋AC
→

)为(  ) 

 

A．最大值为 8   B．为定值 6   C．最小值为 2   D．与 P 的位置有关 

 

 

二、填空题 

11. 已知向量 =(1, 3), ( 3,1)a b  ，则 a 与 b 夹角的大小为_________. 

12. 设向量 a=（1,0），b=（−1,m）,若 ( )m a a b ，则 m=_________. 

13. 已知点    1,3 , 4, 1 ,A B AB 写出与向量 同方向的单位向量为____________  

14. 已知向量 (2, 1), ( 1, ), ( 1,2)a b m c       ,若 ( )a b ∥c ，则m ＝_____________. 

15. 在△   ABC 中，点 M，N 满足 =2 ， = ，若 =x +y ，则 x=  ，y=  ． 

16. 已知向量 a 、b 满足 1a  ，  2,1b  ，且  0a b R    ，则   ________. 

17. 已知非零向量 , ,a b c 满足   a b c ０，向量 ,a b的夹角为120 ，且 | | 2 | |b a ，则向量a 与c 的夹角为 

____________ 

18. 向量 i 是相互垂直的单位向量，若向量 2 3 a i j ，  Rm m  b i j ， 1 a b ，则实数m         。 

19. 已知平面向量 , , 1, 2, ( 2 ),          则 2a  的值是        

20. 设 1e , 2e 为单位向量.且 1e , 2e 的夹角为
3


,若 1 23a e e  , 12b e ,向量 a 在 b 方向上的射影为

___________ 

 

21. 已知向量 a =（1，-2），同时满足条件① a ∥b ，② a b a  的一个向量b 的坐标为        
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 22. 已知正方形 ABCD的边长为 4,M 是 AD的中点,动点 N 在正方形 ABCD的内部或其边界移动,并且满足

0,MN AN  则 NB NC 的取值范围是______________. 

23. 圆C 是以原点 (0,0)O 为圆心，以1为半径的圆，若点 P 在圆C 上，点 A的坐标为 ( 2,0) ，则 AO AP 的

最大值为__________． 

24. 已知两点 ( 1,0)A  ， (1,0)B ，动点Q 满足 0AQ BQ  .若 P 为直线 2 0x y   上一动点，则 | |PQ 的

最小值为____． 

25. 已知M 为 ABC 所在平面内的一点，且
1

4
AM AB nAC  ．若点M 在 ABC 的内部(不含边界)， 则实

数 n 的取值范围是____．  

26. 若两个向量 a 与b 的夹角为θ,则称向量“ a b ”为向量的“外积”,其长度为 sina b a b    .已知

1, 5, 4a b a b     ,则 a b      . 

27. 在矩形 ABCD 中，AB=1，AD=2，动点 P 在以点 C 为圆心且与 BD 相切的圆上.若 AP AB AD   ，

则  的最大值为        

28.已知点 (1, 1)A  , (3,0)B , (2,1)C .若平面区域 D 由所有满足 AP AB AC   1 0    （ 2， 1）

的点 P组成,则 D的面积为__________. 

 

29. 如图，在菱形ABCD 中，∠B＝
3


， AB＝4。 

(1)若P为BC的中点，则PA PB＝ ______ 

（2）点P在线段BC上运动，则| PA PB |的最小值为___________ 

 

30. 已知C 是平面 ABD 上一点, AB AD , 1CB CD  . 

①若 3AB AC ,则 AB CD  ______ ; 

②若 AP AB AD  ,则 | |AP 的最大值为 ______ . 
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